OBLICZENIA STATYCZNE
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Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej o = 20,0°

Rozpietos¢ wigzara 1=12,90 m

Rozstaw podpdr w swietle murtat Is = 11,30 m

Rozstaw osiowy ptatwi lg« = 3,30 m

Rozstaw krokwi a = 0,90 m

Usztywnienia boczne krokwi - brak

Ptatew posrednia o dtugos$ci osiowej miedzy stupami | = 1,50 m
- lewy koniec ptatwi oparty na stupie

- prawy koniec pfatwi oparty na stupie

Wysokos¢ catkowita stupow pod ptatew posrednig hs = 2,01 m
Rozstaw podparé¢ poziomych murtaty Im, = 1,00 m

Wysieg wspornika murtaty I, = 1,00 m




Dane materiatowe:

- krokiew 12/16cm (zacios 3 cm) z drewna C24

- ptatew 12/12 cm z drewna C24

- stup 12/12 cm z drewna C24

- kleszcze 2x 8/14 cm (zacios 3 cm) o przeswicie gatezi 12 cm z drewna C24
- murtata 12/12 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (pokrycie dachu):
gk = 0,400 kN/m?, Jo = 0,480 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1: strefa 2):

- na potaci lewej sw = 0,840 kN/m?, Soi = 1,260 kN/m?

- na potaci prawej Skp = 0,720 kN/m?, Sop = 1,080 kN/m?

- obcigzenie Sniegiem traktuje sie jako obcigzenie Sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren A, wys.
budynku z =8,2 m):

- na potaci nawietrznej pu1 = -0,442 kN/m?, Poi1 = -0,663 kN/m?
- na potaci nawietrznej pri = 0,049 kN/m?, Porii = 0,074 kN/m?
- na stronie zawietrzne; Prp = -0,197 KN/m?, Pop = -0,295 kN/m?
- ocieplenie dolnego odcinka krokwi gk = 0,000 kN/m?, Jok = 0,000 kN/m?
- dodatkowe obcigzenie zmienne ptatwi pix, = 0,500 KN/m, Pop = 0,600 KN/m
klasa trwania obcigzenia zmiennego - krotkotrwate
- obcigzenie montazowe kleszczy Fi = 1,0 kN, Fo=1,2 kN

Zatozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukciji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wptyw podatnosci ptatwi
- wspotczynniki dlugosci wyboczeniowej stupa:
w ptaszczyznie ustroju podtuznego ustalony automatycznie
w ptaszczyznie wigzara py = 1,00

WYNIKI

Obwiednia momentow zginajgcych w uktadzie poprzecznym:




Obwiednia momentoéw w uktadzie podiuznym - ptatwi posredniej:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

—> fm,k =24 MPa, ft,o,k =14 MPa, fc,o,k =21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, Eo,mean =11 GPa, Pk =
350 kg/m?

Krokiew 12/16 cm (zacios na podporach 3 cm)

Smuktosé

Ay =93,5 < 150

A, =124,7 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K16 state-max (podatnos¢)+snieg (podatnos¢)+0,90-wiatr-wariant
Il (podatnosc)

M, = 2,49 kNm, N = 2,35 kN

foya = 14,77 MPa, f.04 = 12,92 MPa

omyd = 4,87 MPa, oc04=0,12 MPa

key = 0,351, k.,.=0,205

Gc,o,d/(kc,y'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,357 <1

Gc,o,d/(kc,z'fc,o,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,376 <1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze (ptatwi)

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0,90-wiatr-wariant Il

M, =-2,71 kNm, N =0,51kN

fm,y,d = 14,77 MPa, fc,O,d = 12,92 MPa

omyd = 8,02 MPa, o©.04= 0,03 MPa

(CFC,(),d/":C,o,d)2 + Gm,y,d/fm,y,d =0,543 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a ptatwig)

decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg

Usin = 8,55 mm < Upetsin =1/200 = 4321/ 200 = 21,60 mm  (39,6%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K13 state-max (podatnosé)+snieg (podatnosé)
Uin = 1,93 MM < Unetsin = 2°1/200 = 2-255/200 =2,55mm  (75,6%)




Ptatew 12/12 cm

Smuktosé

Ay =26,0 < 150

A, =26,0 < 150

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Qzmax = 7,64 KN/m  Qymax = 0,08 KN/m

Qzmin = -0,17 KN/m (odrywanie)

Maksymalne sity i naprezenia w ptatwi

decyduje kombinacja: K8 state-max+snieg+0,90-obc.zmienne+0,80-wiatr-parcie
M, = 2,15 kNm, M, = 0,02 kNm

foya = 14,77 MPa, fn.q= 14,77 MPa

Omyd = 7,46 MPa, om.q = 0,06 MPa

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d = 0,508 < 1

Km*Omy.d/fmyd + Omzdlfmza = 0,358 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Uin = 2,35 MM < Unetsin =1/200=7,50 mm  (31,4%)

Stup 12/12 cm

Smuktos¢ (stup A)

Ay =66,4 < 150

A, =66,4 < 150

Maksymalne sity i naprezenia (stup A)
decyduje kombinacja: K8 state-max+snieg+0,90-obc.zmienne+0,80-wiatr-parcie
M, = 0,00 kNm, N = 11,46 kN

fo0a = 12,92 MPa

omyd = 0,00 MPa, o.04= 0,80 MPa
key = 0,625, Kk.,=0,625
6c0dl(Keyfeod) + Omydlfmyd = 0,099 < 1
Gc,O,d/(kc,z'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,099 <1

Kleszcze 2x 8/14 cm

Smuktosé

Ay =817 < 150

A-=1429 < 150

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe
My, =1,11 KNm

fmya = 20,31 MPa

omyd = 4,01 MPa

Omydlfmyd = 0,197 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe
Usin = 4,25 mm < Unetsin =1 /200 = 3300/ 200 = 16,50 mm  (25,8%)




Murtata 12/12 cm

Czes¢ murtaty lezgca na scianie
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
Qzmax = 4,38 KN/m  Qymax = 1,44 KN/m
Qzmin = -0,48 KN/m (odrywanie)
Maksymalne sity i naprezenia
decyduje kombinacja: K5 state-max+wiatr
M, =0,15 kNm

fmza = 16,62 MPa

omzd = 0,53 MPa

Gm,z,d/fm,z,d = 0,032 <1

Czes¢ wspornikowa murtaty
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
Qzmax = 4,38 KN/m, Qymax = 1,44 KN/m
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg
My = 2,12 kNm, M, = 0,00 kNm

fmya = 14,77 MPa

Omyd = 7,35 MPa, omzq = 0,00 MPa

km =0,7

Gm,y_d/fm_y,d + km'Gm,Z,d/fm,z,d =0,497 < 1
Km*Omy.d/fmyd + Omzdlfmza = 0,348 < 1
Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg
Uin = 3,31 mm < Unesin = 2:1/200 = 2-1000/ 200 = 10,00 mm  (33,1%)

projektant sprawdzajgcy
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